

Основана 2 апреля 1917 года

16  
июля  
2020 года  
четверг  
№ 149 (29379)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.pv.uz](http://www.pv.uz)

## ПРЕЗИДЕНТ РАСКРИТИКОВАЛ СОСТОЯНИЕ РАБОТЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРОНАВИРУСУ В ТАШКЕНТЕ И ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ И ПРЕДУПРЕДИЛ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЛИЦ

Президент Шавкат Мирзиёев 15 июля провел видеоселекторное совещание о ситуации с пандемией в Ташкенте и Ташкентской области.

С момента обнаружения коронавируса в нашей стране глава государства пристально следит за эпидемиологической ситуацией и затрагивает этот вопрос практически на каждом совещании.

На прошедшем 14 июля видеоселекторном совещании также были заслушаны доклады ответственных руководителей о проводимой работе в этом направлении. Как отметил Президент на очередном совещании, многие хокими и министры оказались неспособными правильно оценить нынешнюю сложную ситуацию, не до конца осознают угрозу.

Это касается, как подчеркивалось, в первую очередь столицы и Ташкентской области, где хокими и руководители секторов не изучили и не вникли в реальное положение дел на вверенных им территориях. Они не владеют реальной ситуацией в медицинских учреждениях. Не ощущают в полной мере ответственность за предупреждение и защиту населения от вируса, за своевременное и надлежащее лечение пациентов.

Министерство здравоохранения за последний месяц была значительно нарушена стратегия и тактика лечения коронавируса, лечебная практика не менялась исходя из складывающейся ситуации.

В Ташкенте не хватает тестов и необходимых лекарственных средств.

В аптеках цены на противовирусные и жаропонижающие препараты необоснованно завышены в несколько раз.

О безразличии министерства и хокимиятов к текущей ситуации свидетельствует и тот факт, что в настящее время в больницах Ташкента и Ташкентской области остаются вакантными места соответственно 418 и 816 медработников.

Население сталкивается с проблемами, не понимая, куда обратиться и получить лечение от коронавируса и других заболеваний. Стало проблематичным вызвать скорую медицинскую помощь.

Число инфицированных составляет 4092 человека в Ташкенте и 1498 человек в Ташкентской области. Это - 40 процентов всех случаев по стране. Число смертей от коронавируса в Ташкенте также резко возросло и достигло 45.

Президент отметил на совещании, что подобная плачевная ситуация становится причиной справедливого недовольства населения.

Министру здравоохранения Алишеру Шадманову и хокиму Ташкента Джаконгуру Артыкходжаеву вынесены выговоры за ненадлежащую организацию работы по предотвращению распространения коронавируса в Ташкенте и лечению больных, недостаточную готовность к неблагоприятным изменениям эпидемиологической ситуации, на домашний карантин.

отсутствие основательного противодействия заболеванию на низовом уровне. Руководители всех секторов столицы и Ташкентской области получили строгие предупреждения.

Правительственной комиссии поручено образовать в столице и Ташкентской области круглосуточно действующие штабы из числа руководителей всех министерств и ведомств, крупных межведомственных, вовлеченных в мероприятия по противодействию распространения коронавируса и организации лечения населения. Эти штабы в режиме реального времени будут контролировать ситуацию и принимать меры по оперативному решению возникающих проблем.

Указано на необходимость увеличить в три раза число мобильных групп при поликлиниках столицы и Ташкентской области.

Поставлена задача расширить кочечный фонд больницы, недавно открывшейся в Зангиатинском районе, еще на 1000.

Рассмотрены вопросы поддержания стабильности цен и поставок лекарств в Ташкенте, эффективной организации деятельности службы скорой медицинской помощи и колл-центров, материального стимулирования медицинского персонала, работающего с больными коронавирусом, создания дополнительных коеч для пациентов, а также поэтапного перевода людей из карантинных зон на домашний карантин.

С учетом резкого роста обращений со стороны населения, подчеркнуто, что количество колл-центров и операторов должно быть увеличено как минимум вдвое.

Хокимияту Ташкента поручено создать не менее чем трехмесячный запас необходимых лекарств и средств защиты.

В эти дни испытаний очень важно обеспечить достаточное количество товаров первой необходимости и основных продуктов питания, не допустить необоснованного роста цен. Ответственным лицам дано указание взять данный вопрос под строгий контроль.

Подчеркнута важность широкой пропаганды среди населения значимости принимаемых мер по борьбе с пандемией, соблюдения правил карантина, сохранения социальной дистанции, объективного и оперативного освещения ежедневной работы в этом направлении в средствах массовой информации и социальных сетях.

За всеми процессами, связанными с лечением коронавируса, в том числе в Ташкенте, закреплены конкретные должностные лица.

- Подчеркиваю еще раз: сегодня весь мир, включая нас, ведет настоящую войну с невидимым врагом. Если будем вести эту борьбу всесторонне подготовившись, правильно оценивав все риски и опасности этого вируса, мы непременно победим его, - заявил Шавкат Мирзиёев.

УЗА

С

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

14 июля под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание по вопросам повышения занятости молодежи и женщин, обеспечения их источником дохода. Изменение положения в обществе этих уязвимых категорий населения, как отмечалось, - среди приоритетов государственной политики.

Узбекистан, являясь самой густонаселенной республикой Центральной Азии, обладает огромным человеческим потенциалом. Большой процент жителей страны составляют дети и молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет. Это не может не возлагать на государство ответственность. За будущее новых поколений за последние годы по инициативе лидера страны в государственной молодежной политике Узбекистана осуществлен ряд практических мер по всесторонней поддержке молодых. В частности, принятые законодательные акты и реализованные правовые реформы, направленные на защиту интересов и статуса женщин, молодежи. Появился огромный потенциал, обусловленный обязательствами правительства, а также ресурсными возможностями и инициативой самих представителей нового поколения.

Государственная молодежная политика Узбекистана нацелена на воспитание гармонично развитого поколения - физически здорового и духовно зрелого, богатого интеллектуально, обладающего не только разносторонними знаниями, но и умеющего самостоятельно мыслить, смело смотреть в будущее и способного взять на себя ответственность за судьбу Родины.

(Окончание на 2-й стр.)

### Интервью

## НАСКОЛЬКО ОПРАВДАН ПОВТОРНЫЙ КАРАНТИН, ИЛИ КАК УЗБЕКИСТАН НАМЕРЕН ДАЛЬШЕ БОРОТЬСЯ С ПАНДЕМИЕЙ

В республике в связи с ухудшением эпидемиологической обстановки с 10 июля по 1 августа вновь введен карантинный режим.

В СМИ и социальных сетях до сих пор не стихают разговоры вокруг данного решения Специальной республиканской комиссии. Это вызвало множество вопросов среди большинства населения. Некоторые участники обсуждений ставят под сомнение обоснованность и целесообразность очередного введения ограничений.

О том, насколько оправдан повторный карантин, как государство будет дальше бороться с эпидемией, а также помогать наиболее пострадавшим слоям населения и секторам экономики, рассказывает **первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон НЕЙМАТОВ:**

Прежде всего хочу подчеркнуть, что обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия в стране, охрана здоровья и жизни населения находятся под постоянным вниманием Президента Шавката Мирзиёева. Как отметил глава государства на видеоселекторном совещании, состоявшемся 14 июля, у нас имеются все резервы и возможности для борьбы с этой болезнью.

Действительно, усиление карантина стало предметом оживленных дискуссий. Столь эмоциональная реакция определенной части населения понятна. Переживания граждан небеспочвенны, поскольку карантин трудно переносим для всех. Некоторые боятся потерять работу и остаться без дохода. Другие не хотят повторения тех неудобств, которые пришло пережить в апреле-мае.

Но мы должны помнить, что мир имеет дело с **новым смертельным вирусом**, природу которого еще никто точно не смог изучить. Он, постоянно мутируя, поражает практически всех людей, независимо от возраста и социального положения.

Так как пока нет эффективного лекарства и метода лечения от коронавируса, а вакцины еще находятся на стадии разработки, то единственным выходом из сложившейся непростой эпидемиологической ситуации остается только карантин.



Мы видим, что пандемия коронавируса стала все мировое сообщество врасплох. В настящее время на планете ежедневно выявляется более 200 тысяч зараженных. Большинство этих случаев (75 процентов) приходится на США, Бразилию, Индию, Южную Африку.

Также стоит обратить внимание на скорость распространения инфекции. Если один миллион заболеваний был зафиксирован спустя 13,5 недели с начала пандемии, то сегодня такое же количество людей заражаются коронавирусом менее чем за пять дней.

В этих условиях самым эффективным способом противодействия распространению заболевания являются соблюдение социальной дистанции и личной гигиены, ношение медицинских масок, ограничение контактов между людьми.

Об этом постоянно говорят не только представители ВОЗ и учеными со всего мира. Это подтверждает и практика зарубежных государств, которые прежде всего ослабили режим ограничений и были вынуждены вновь вернуться к карантину.

К примеру, Словения, первая в Европе объявившая в середине мая о победе над эпидемией, спустя месяц опять-таки одной из первых в мире вновь ввела ограничения из-за резкого роста заражений. Повторный жесткий карантин охватил и весь Израиль. Значительно усилены ограничительные меры в Австралии и Новой Зеландии, которые, казалось, успешно справлялись с пандемией.

(Окончание на 3-й стр.)

### За строкой постановления

Оксана Малосабирова.  
«Правда Востока».

В Узбекистане за два года планируется сэкономить 3,3 млрд кВт·ч электроэнергии и 2,6 млрд кубометров природного газа. Это предусмотрено принятым 10 июля 2020 года постановлением Президента «О дополнительных мерах по сокращению зависимости отраслей экономики от топливно-энергетической продукции путем повышения энергоэффективности экономики и задействования имеющихся ресурсов».

## КАКИЕ МЕРЫ ПОЗВОЛЯЮТ СЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ?

Рациональное использование энергоресурсов в отраслях экономики и социальной сфере - важная составляющая в повышении рентабельности и конкурентоспособности производственного сектора и экономики энергоресурсов, что в свою очередь оказывает серьезное влияние

(Окончание на 2-й стр.)

### Международный «круглый стол»

## 3D-ФИКСАЦИЯ И ГИС-МОДЕЛИРОВАНИЕ: ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ИННОВАЦИИ, ОСНОВАННЫЕ НА ПЕРЕДОВОМ МИРОВОМ ОПЫТЕ

Международный круглый стол «Совместные образовательные проекты в контексте российско-узбекского сотрудничества» состоялся в режиме онлайн. Инициаторами выступили представители исторического факультета Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека (НУУз) и факультета исторических и политических наук Национального исследовательского Томского государственного университета (НИ ТГУ). Также во встрече приняли участие представители Бухарского и Каршинского государственных университетов, сотрудники Центра евразийских исследований НИ ТГУ, Экспертно-аналитического центра «Евразийский горизонт» и Экспертного клуба «Сибирь-Евразия».

(Окончание на 3-й стр.)

### Кровь на службу людям

## СТАТЬ ДОНОРОМ - ЗНАЧИТ ПОДАРИТЬ КОМУ-ТО ЖИЗНЬ...



Согласно постановлению Президента «О мерах по развитию служб гематологии и трансфузиологии в Республике Узбекистан, а также дальнейшей поддержке лиц, страдающих онкогематологическими и трудноизлечимыми заболеваниями» от 10 февраля 2020 года, в стране реализуется ряд мер, направленных на совершенствование служб гематологии и трансфузиологии.

О том, что уже сделано и что предстоит сделать и как обстоят дела с донорством крови в нашей стране, рассказывает основатель и исполнительный директор общественного Фонда «Кровь на службу людям» Шукрат ОЧИЛОВ.

- В этом году Фонд «Кровь на службу людям» отмечает 15-летие со дня своего основания. Почему вы решили начать заниматься сбором базы доноров?

- Тогда будучи врачом-анестезиологом, реаниматологом и трансфузиологом с 20-летним стажем (а теперь уже 36-летним) и проработав большую часть жизни в Научно-исследовательском институте гематологии и переливания крови, я понимал, что это благое дело.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПРЕСС-СЛУЖБА МИД УЗБЕКИСТАН ВЫСТУПИЛА С ЗАЯВЛЕНИЕМ ПО СИТУАЦИИ НА АЗЕРБАЙДЖАНО-АРМЯНСКОЙ ГРАНИЦЕ

В заявлении выражена крайняя обеспокоенность сложившейся ситуацией на азербайджано-армянской границе.

«Республика Узбекистан крайне обеспокоена сложившейся ситуацией на азербайджано-армянской границе, повлекшей за собой человеческие жертвы, - говорится в опубликованном сегодня документе.

- Дальнейшее обострение ситуации на данном участке может привести к жертвам среди мирного населения, разру

шить важные экономические связи и коммуникации на пространстве СНГ, нанести ущерб региональной безопасности.

Узбекистан выступает за проявление максимальной сдержанности и призывает стороны к политico-дипломатическим переговорам для нормализации обстановки и выхода из сложившейся ситуации.

Приносим свои соболезнования родным и близким погибших».

ИА «Дунё»





## НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ САМОРЕАЛИЗАЦИИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Для дальнейшего эффективного решения проблем молодежи принят Указ Президента «О мерах по коренному реформированию и поднятию на новый уровень государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 30 июня этого года. В соответствии с документом создано Агентство по делам молодежи, которое обладает необходимыми полномочиями и финансальными ресурсами для реализации государственной молодежной политики.

В числе основных направлений деятельности данной молодежной организации определены, в частности, защита прав, свобод и законных интересов юношей и девушек, создание достойных условий для приобретения ими современных профессий, обеспечение занятости, развитие их деловых способностей, широкое вовлечение в предпринимательство, стимулирование инициатив, содействие в реализации интеллектуального и творческого потенциала, организация целевой работы по оказанию материальной и моральной поддержки молодым семьям, лицам с инвалидностью, созданного для них достойных условий.

Также юношам и девушкам в нашей стране оказывается содействие в росте экономического, социального и политического статуса (включая бизнес и профессиональное образование, правовую грамотность, психологические консультации, здравоохранение и программы борьбы с домашним насилием и так далее).

Например, благодаря Государственной программе на 2020-й ежегодно для женщин будут выделяться не менее 30 процентов от общих квот приема на государственные гранты в магистратуру и на курсы повышения квалификации Академии государственного управления. Для девушек - отдельные гранты в высших образовательных учреждениях. Задача таких решений - поддерживать талантливых ученых, расширять их возможности в самореализации.

Также теперь молодежи и женщинам, намеревающимся получить микрозаймы, представляется возможность обучаться предпринимательству бесплатно, что позволит ежегодному труду-устройству пяти тысячам молодых людей и женщин. Это, в числе прочего, отражено в подписанном 14 июля постановлении Президента по финансированию развития предпринимательства и малых промышленных зон. Средства будут предоставлены микрофинансовым и негосударственным организациям для выделения льготных микрозаймов в селах с высокой молодежной и женской безработицей.

В соответствии со Стратегией действий коренным образом реформирована система образования, - говорит кандидат экономических наук, преподаватель Ташкентского государственного педагогического университета Шодмон Бегматов. - В регионах появились молодежные предпринимательские кластеры, быстрыми темпами строится жилье для молодых семей. При Академии

государственного управления при Президенте создан Институт изучения проблем молодежи и подготовки перспективных кадров. Исходя из актуальности проведения новой молодежной политики начали действовать межведомственные советы по вопросам молодежи.

На основе передового международного опыта в области защиты населения от вредного влияния сети, обучения эффективному применению информационных технологий, во всех регионах страны создаются учебные центры по информационным технологиям. Кроме того, планируется разработка, а затем и поэтапное воплощение в жизнь плана мероприятий по обеспечению к 2021 году компьютерных классов во всех школах современным оборудованием и сеть высокоскоростного интернета. В целях укрепления интереса к чтению книг по всей республике распространяются современные произведения на разных языках.

Таким образом, государство прилагает максимум усилий и создает необходимые возможности, чтобы подрастающее поколение получало качественное образование и, как следствие, определившись в выборе любимого дела, могло обеспечить себя работой. Ибо насколько будет усилено внимание к всесторонней поддержке юношей и девушек, защищите их прав и интересов, воспитанию молодых людей духовно развитыми и физически здоровыми, настолько высокой будет отдача.

Многое сделано, но на местах еще сохраняются системные проблемы, препятствующие росту

профессионально-экономической активности соотечественников, реализации их потенциала. Наиболее актуальный вопрос - занятость.

Тем более, как неоднократно отмечалось лидером страны, данная проблема в свою очередь повышает риск попадания молодых людей под влияние деструктивных сил, увеличивает потоки незаконной миграции. Поэтому на видеоселекторном совещании прежде всего обсуждены вопросы обучения и трудоустройства выпускников школ.

В этом году общеобразовательные школы окончили 452 тысячи юношей и девушек. Из них 70 тысяч смогут получить высшее образование, 85 тысяч - профессиональное. Отмечалось, что даже если будут трудоустроены более 95 тысяч человек, необходимо обеспечить работой еще 200 тысяч молодых людей.

Это и есть главная причина: почему планируется ввести систему профессионального обучения в школе, - комментирует Ш. Бегматов. - Теперь ребятам не придется по окончании школы задаваться мыслями о том, что делать дальше. Еще во время получения среднего образования они смогут попробовать себя в разных видах деятельности, примерить на себя разные профессии, получить необходимые навыки для конкретного направления. Учащиеся 8-9-х классов теперь будут приобретать знания и навыки, которые станут основой для овладения таких перспективных специальностей, как программист, дизайнер, переводчик. С 10-го класса начнется обучение по таким востребованным

профессиям, как робототехника и программирование.

Важно и то, что с нового учебного года директора школ и учителя будут получать повышенную заработную плату в зависимости от процента поступивших в вуз, овладевших профессии и трудоустроившихся. Это станет большим подспорьем для всех сторон.

Также на совещании поручено наладить к концу года в махаллях деятельность 136 центров профессионального обучения, организовать в них краткосрочные курсы и оснастить 31 центр профориентации. Указано на необходимость выделения 200 миллиардов сумов из Антикризисного фонда в Фонд содействия занятости, а учебные курсы организовать прежде всего в махаллях с самыми высокими показателями бедности.

Проанализирован и текущий спрос на рынке труда. Например, в условиях развернувшегося в нашей стране масштабного строительства требуется не менее 50 тысяч профессиональных строителей в год. Однако в 170 колледжах строительного направления планируется обучить всего лишь 13 тысяч специалистов.

Все это говорит о том, что у страны есть необходимые ресурсы: как рабочая сила, так и рабочие места. При этом важно создать продуманную и качественную систему, которая позволила бы работодателю и потенциальному сотруднику легко найти друг друга и соответствовать необходимым критериям. На это сейчас и направлено внимание руководства страны.

Рауза Мирзаакбарова.

Фото УзА.

## ПРАВДА ВОСТОКА

## СТАТЬ ДОНОРОМ - ЗНАЧИТ ПОДАРИТЬ КОМУ-ТО ЖИЗНЬ...

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

- Что изменилось за этот период?

- Во-первых, отношение правительства к этой проблеме, о чем и свидетельствует принятие в этом году постановление, направленное на развитие гематологии и трансфузиологии в Республике Узбекистан. Однако еще больше предстоит сделать.

Самая важная задача - создать и развить Центр трансфузиологии с внедрением учебных материалов для медицинских высших учебных заведений, а также научно-производственный центр, который будет разрабатывать, изучать и внедрять в практику новые трансфузионные средства, в частности кровезаменители. Трансфузиология должна развиваться для лечения лейкемии и других онкологических заболеваний, где необходимо применение стволовых клеток. Нам нужна методика по подготовке доноров стволовых клеток и костного мозга.

Также необходимо создать факультет по подготовке трансфузиологов и переподготовке врачей по этой специальности. Нам по силам добиться того, чтобы также на совещании поручено наладить к концу года в махаллях деятельность 136 центров профессионального обучения, организовать в них краткосрочные курсы и оснастить 31 центр профориентации. Указано на необходимость выделения 200 миллиардов сумов из Антикризисного фонда в Фонд содействия занятости, а учебные курсы организовать прежде всего в махаллях с самыми высокими показателями бедности.

- Научно доказано, что донорами могут быть здоровые люди в возрасте от 18 до 60 лет. За рубежом эти границы пересмотрены.

Во многих странах донорами становятся лица, достигшие 16 лет, а верхних границ вообще не существует: вопрос возможности кроводачи решает врач, осматривающий донора. Донор - это почетное звание, и мы должны информировать об этом как можно больше людей.

- Бытует мнение, что сдавать кровь полезно для здоровья. Правда это или миф?



наша трансфузиология стала ведущей во всей Центральной Азии, если разработаем единую государственную программу по развитию добровольного донорства крови и ее компонентов. К сожалению, мы единственные в СНГ, у кого до сих пор нет такой программы.

Показатели донорской активности населения не соответствуют общемировым показателям. При уровне развития донорства, рекомендуем Всемирной организацией здравоохранения для самообеспечения, на долю доноров крови должно приходиться от одного до трех процентов населения страны, при этом необходимый минимум удовлетворения потенциальной потребности составляет один процент населения. В Узбекистане этот показатель на уровне 0,4 процента (или 4 донации) на 1000 человек. Основные наши доноры - городские жители, в то время как должен быть охват граждан всех территорий республики, в том числе сельских жителей.

Также считаю необходимым поднять вопрос о стимулировании доноров. Эти замечательные, скромные люди, которые живут во благо других, достойны учрежденных главой государства в этом году ордена «Саломатик» и медали «Соглом турмуш» за вклад в развитие здравоохранения и здоровый образ жизни. Возможно, их достижения вдохновят многих других присоединиться к донорскому движению, ведь слово «донор» происходит от латинского «donare» - «дарить». Так что у большинства (хочется верить) появляется возможность подарить кому-то жизнь...

- Можете вспомнить интересный случай, связанный с проектом «Кровь на службу людям»?

- Каждый случай уникален по-своему: ведь для нас, врачей, и для человека, который решил пополнить ряды доноров, с этого момента он выходит на иной уровень духовного развития. Учится не просто жалеть людей, попавших в беду, но и воспитывает в себе доброту, ответственность. Жалость - чувство краткосрочное, чего не скажешь о последнем. Донором становятся по зову сердца. Разве это не чудо?

Очень рады тому, что в Ташкенте весьма активная отзывающаяся молодежь, которая основала движение sayod.com. Каждую

## КАКИЕ МЕРЫ ПОЗВОЛЯТ СЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ?

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Что же изменится с принятием нового документа?

С 1 августа устанавливается тариф по гарантированной закупке электроэнергии от вновь вводимых солнечных, ветровых и биогазовых электростанций, малых и микрогидроэлектростанций (ГЭС), в том числе излишков электроэнергии, производимой для собственных нужд.

Ранее в данном направлении существовал ряд проблем. В частности, отсутствовали стимулирующие тарифы по

стимулированию возобновляемых источников энергии (ВИЭ), кроме ГЭС, будущий осуществляться только через тендера. Обусловлено это тем, что на сегодня процесс переговоров, аукционов пока недостаточно прозрачный. А как интерес у инвесторов в энергетической сфере высок, то применение данного механизма непосредственно приведет к большему их количества. Так, в 2019-м в первом тендере приняли участие 23 компании. В этом году желающих участвовать увеличилось до 84 компаний, и дальше их число должно расти.

Что это дает? В первую очередь большее количество предложений позволяет выбрать наиболее выгодные. Во-вторых, за счет внедрения и использования новейших технологий снижаются затраты на производство энергии, что будет сдерживать рост тарифов для потребителей.

Постановлением на период с 15 июля по 31 декабря предусмотрены и льготы для производителей, организовавших третью (ночную) смену в виде применения понижающего коэффициента при расчетах за использованную электроэнергию в полтора раза. Подобное решение способствует переводу части нагрузки на ночной время. Это благоприятно скажется на режиме работы тепловых электростанций, снижении потребления топлива, а также выбросов в атмосферу.

Стоит отметить, что для предприятий, имеющих не менее 50 процентов доли государства, не будет применяться возможность снижения обязательного требования о внесении предоплаты (до 30 процентов) по природному газу и электроэнергии.

Постановлением утверждены целевые параметры экономии топливно-энергетических ресурсов в отраслях экономики на 2020-2022 годы, предусматривающие экономию электроэнергии - на 3,3 млрд кВт/ч, природного газа - 2,6 млрд кубометров, нефтепродуктов - 16,3 тысячи тонн. Это будет осуществляться за счет оптимизации 25 крупных промышленных предприятий.

Более точный комплекс мероприятий отражен в утвержденной «дорожной карте» по повышению энергоэффективности на крупных предприятиях, расписан и график проведения энергоаудита.

- Энергоаудит будет осуществляться в

сотрудничестве со Всемирным банком, - говорит заместитель министра экономического развития и сокращения бедности Бобур Абдиназаров. - Предусматривается осуществление энергетического аудита двух видов. Более того, энергетическими аудиторами будут разработаны и представлены конкретные рекомендации по снижению энергопотребления по видам топлива, а также по центрам их расхода. На основе этих рекомендаций промышленные предприятия смогут разработать технико-экономическое обоснование (ТЭО) инвестиционных проектов по получению энергоэффективности.

Источниками финансирования определен ранее созданный внебюджетный межотраслевой фонд энергосбережения, входящий в структуру Министерства энергетики Республики Узбекистан. Установлено, что средства данного фонда используются на финансирование подготовки ТЭО-проектов по повышению энергоэффективности, в том числе по улучшению тепловой защиты зданий и



гарантированной закупке предприятиями электрических сетей возобновляемой электроэнергии. Из-за отсутствия выгоды и низкой стоимости за прошедшее время в стране не было зафиксировано ни одного случая, чтобы излишки энергии были бы проданы государственным энергетическим компаниям. Для решения ряда проблем, в том числе этой, установлено: с 1 августа 2020 года за вычетом всех затрат, связанных с транспортировкой, распределением и сбытом электроэнергии, тариф поднимается до 400 сумов за кВт/час.

Также документом предусмотрено, что определение инвесторов для строительства и эксплуатации промышленных электро-

Беседовала  
Марина Исаичева.

# НАСКОЛЬКО ОПРАВДАН ПОВТОРНЫЙ КАРАНТИН, ИЛИ КАК УЗБЕКИСТАН НАМЕРЕН ДАЛЬШЕ БОРОТЬСЯ С ПАНДЕМИЕЙ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Или же возьмем **Швецию**, проигнорировавшую все предписания ВОЗ и рекомендации многих ученых-эпидемиологов. Правительство этой страны все же осознано необходимость карантина и, хотя и с опозданием, но ввело его. Однако пострадало от этого народ! Сегодня уровень смертности от коронавируса среди шведов значительно выше, чем в соседней **Норвегии**, **Финляндии**, **Дании**. В то время как в этих странах на 15 июля смертность составляет соответственно 253, 329 и 610, в **Швеции** данный показатель равен 5545, то есть в десятки раз больше. Неспроста на днях бывший государственный эпидемиолог **Швеции** Анника Линде заявила, что в стране «изначально следовало ввести гораздо более жесткие ограничения».

К сожалению, также и экономический эффект от смягченного карантина в условиях закрытия границ по всей Европе оказался небольшим. По прогнозу Центробанка **Швеции**, ВВП сократится в этом году на **4,5 процента**. Это не соответствует предыдущему прогнозу, в котором предсказывался рост ВВП на **1,3 процента**.

И наконец, мы видим, какая тяжелая эпидемиологическая ситуация наблюдается в **США**, **Бразилии**, **Индии**. В непростом положении оказались наши соседи - **Казахстан** и **Киргизстан**.

Поэтому односторонние утверждения о неоправданности карантина **совершенно неуместны**. Считаю такие заявления безответственными. Ведь есть другая сторона медали: на кону здоровье и жизнь всего народа Узбекистана!

- **Многие считают введенный в нашей стране карантин необоснованно жестким. Каково ваше мнение?**

- Для начала нужно выяснить, что есть жесткий карантин или, как его называют за рубежом, тотальный локдаун. Он был широко распространяется в том случае, если имели при себе соответствующее разрешение, либо заранее предупредив СМС-сообщением санитарные службы.

Узбекистан же выбрал серединный путь ограничений. Гражданам не запрещалось выходить из дома. В определенное время суток разрешалось даже передвигаться на личном автотранспорте. Бесплатно работали все продуктовые магазины и аптеки. Не допущен дефицит продовольствия и других товаров первой необходимости, безосновательный рост цен. О полноценном локдауне и речи не могло быть.

Этот принцип сохранен и на сей раз. До 1 августа приостанавливаются работы лишь общественный транспорт, аттракционы в парках, вещевые рынки, фитнес-салоны, красоты, точки общепита, санатории, детсады, лагеря.

Как отметил Президент Узбекистана, мы должны научиться работать и жить в этих условиях. Это требует от нас постоянной бдительности, соблюдения санитарных норм и эпидемиологических требований.

Мне кажется, что именно самоуспокоенность некоторых наших граждан, их своего рода безразличие позволило эпидемии взять новые обороты.

Хотел бы обратить внимание на следующие моменты.

**Во-первых**, в период строгого карантина

с 16 марта по 10 мая всего выявлено 2418 зараженных. Среднестатистический прирост был на уровне **0,007 процента**.

**Во-вторых**, после послаблений в период с 10 мая по 9 июля зафиксировано еще **9029** случаев, прирост составил **0,03 процента**.

**В-третьих**, если в мае ежедневно регистрировали **51** случай заражения, то в июне - **163**. Только в первую неделю июля количество инфицированных увеличилось еще на **2167** человек. Из них **58 процентов** выявлено среди населения. С начала июня в день в среднем фиксируется по **324** новых случаев. В последнее время наблюдается очередной антирекорд заражений - более **500** прецедентов в день.

Самое печальное, количество смертей выросло с **10** до **70** в период смягчения карантинных ограничений, хотя в целом уровень смертности в стране остается одним из самых низких по миру - около **0,5 процента**. Это почти в три и два раза ниже, чем в соседних странах - Киргизстане и Казахстане. В России этот показатель - **1,5 процента**, США - **4**, Бразилии и Индии - **по 3**.

Именно поэтому нужен карантин. На данном этапе нам важно блокировать все пути передачи вируса за счет самоизоляции граждан и социального дистанцирования, активного проведения мероприятий по выявлению и локализации больных.

**Могу с уверенностью отметить, что в Узбекистане разработана и последовательно реализуется целостная и глубоко продуманная стратегия по борьбе с COVID-19. Наши подходы согласуются с наилучшей практикой противостояния пандемии таких стран, как Германия, КНР, Республика Корея, Франция, Австрия, Чехия, Дания.**

Их опыт указывает на необходимость организации мониторинга за болезнью, усиления и расширения потенциала системы здравоохранения. Только преодолев кризис в сфере, создав запас прочности в данной сфере, мы сможем обеспечить необходимые условия и для экономического роста.

Уменьшение числа контактов между людьми должно привести к тому, что каждый заболевший будет заражать не **4-5** человек, а намного меньше. Это позволит нам держать ситуацию под контролем, выявлять и локализовать источники распространения болезни. Иными словами: чем быстрее все случаи болезни будут обнаружены, проверены и изолированы, тем легче можно обуздать вирус.

- **Акрамжон Илхомович, с самого начала пандемии наблюдаются спекуляции и конспирологические теории о том, что коронавируса на самом деле не существует. Как вы относились к подобным сообщениям? И могли ли они как-то повлиять на восприятие людьми всей серьезности ситуации?**

- Всегда правильно отметили, дезинформация и слухи, к сожалению, имеют место во всем мире. Это серьезная проблема, которая сдерживает усилия по борьбе с пандемией, вводит в заблуждение рядовых граждан. Именно поэтому на это обратили внимание ООН, ВОЗ и другие авторитетные организации, эксперты.

К примеру, Генсек ООН Антониу Гуттериша назвал это инфодемией и призвал мировое сообщество активно бороться с фейками. Это совершенно новый феномен в мировой практике. Гендиректор ВОЗ Тедрос Адханом Гебрейесус

заявил, что фейки распространяются быстрее вируса и опасны не менее самой болезни.

Правительства Германии, Италии, Испании, Великобритании до сих пор активно борются с дезинформацией, повышая медиакультуру своего населения.

Не исключено, что среди наших граждан также есть те, кто поверил сообщениям, далеким от действительности. Возможно, это усыпило бдительность некоторых людей, которые пренебрегли карантинными мерами спровоцировали, сами того не подозревая, распространение COVID-19 среди населения.

В период самоизоляции социальные сети, Telegram-каналы стали настоящим очагом фейковых новостей. Как видим, свободу слова и информации некоторые распространители спекуляций использовали в своих корыстных целях, ради хайпа и увеличения количества подписчиков. Такое безответственное поведение вводило в заблуждение ряд читателей.

Благо, подобные попытки моментально опровергались компетентными специалистами, владеющими информацией о реальной эпидемиологической ситуации в стране.

Во многом достичь этого удалось благодаря открытию и гласности, царящей сегодня в Узбекистане. Могу сказать, что правительство, все государственные органы работают максимально прозрачно. Избранный нами путь информационной открытости соответствует передовому опыту развитых стран и на деле оправдывает себя. Поддержание и совершенствование стратегической коммуникации с народом будет оставаться приоритетом в борьбе с пандемией.

- **Не исключено, что режим ограничений может быть продлен, если того потребует эпидемиологическая ситуация. Как государство намерено противостоять эпидемии?**

- Прежде всего призываю всех сохранять оптимизм и верить в то, что принимаемые меры дадут ожидаемый результат. Мы нацелены на то, чтобы обуздать коронавирус на территории Узбекистана. Для этого с первых дней пандемии ведется колоссальная работа.

Государство полностью взяло на себя все расходы по сдерживанию, выявлению и лечению граждан от COVID-19. Только на расходы по борьбе с распространением коронавирусной инфекции уже направлено **1,7 триллиона** сумов.

На эти средства оперативно построены карантинные зоны в Ташкентской, Наманганской, Сурхандарьинской областях, а также специализированная многопрофильная больница в Зангиатинском районе на тысячу койко-мест. Отдельные медучреждения были перепрофилированы, открылись новые стационары. Активно приобретались аппараты ИВЛ и другое медоборудование, средства индивидуальной защиты.

**Все это позволило обеспечить успешное лечение пациентов с COVID-19, сохранить здоровье медицинского персонала, не допустить пиковой нагрузки на систему здравоохранения, как это было в Италии, Испании или США.**

Словом, правительство не ограничивается только введением карантина, а продолжает укреплять систему здравоохранения, повышает потенциал всех экстренных служб реагирования.

При этом хотел бы еще раз упомянуть, что расходы на лечение одного больного средней тяжести составляют **32,3 миллиона** сумов (3200 долларов),

а находящегося в реанимации - **64,4 миллиона** сумов (6300 долларов). Действовавшая в первые месяцы последующая реабилитация обходилась по **2,5 миллиона** сумов (250 долларов) на каждого из них. К примеру, в США, по подсчетам FAIRHEALTH (американская НПО, проводящая исследования в сфере здравоохранения - прим. ред.), лечение от коронавируса обойдется американцу без медицинской страховки в **73,3 тысячи** долларов, а застрахованному в **38 тысяч**. Известен также случай, когда счет за лечение коронавирусного больного составил **свыше миллиона** долларов.

В Узбекистане благодаря своевременно принятым первоначальным карантинным мерам ситуация вокруг COVID-19 в разы лучше, чем в соседних странах, СНГ и по миру в целом. И это очень важный факт.

Возьмем, к примеру, уровень заболеваемости в отношении к численности населения. В Узбекистане данное долевое соотношение по сравнению с другими государствами минимально. По показателю числа заболевших на 100 тысяч населения наша республика занимает последнее место среди стран СНГ - 35 человек. В России этот показатель - 484, Беларусь - 681, Казахстане - 291, Кыргыстане - 143, Армении - 1024.

Между тем мы видим, что в последние дни статистика заражений в стране идет на подъем. Увеличилось количество людей, находящихся в интенсивной терапии и карантинных зонах.

И для снижения этих показателей, разрывы в цепочки роста количества заражений нужен карантин. Это позволяет направить вы свобожденные силы и средства на дальнейшее укрепление системы здравоохранения, поддержку населения.

**В последние дни накопилось много резонных вопросов к диагностике заболевания, точнее - к процессу проведения тестов на COVID-19.**

- Мы ни в коем случае не снижали объемы проведения тестов. Ежедневно проводится по 22-24 тысячи тестов. До 12 июля взято более 1,3 миллиона тестов, что означает: на **один миллион** населения проведена **41 тысяча** анализов.

Это один из самых высоких показателей. выше нас только такие страны, как Россия (157 тысяч), США (126 тысяч), Великобритания (117 тысяч). В пропорциональном соотношении в Индии, Бразилии проведено меньше тестов на **один миллион** человек, чем в Узбекистане.

Считаю, что увеличение за последние дни числа выявляемых случаев связано в том числе с проведением большого количества тестов. При этом государство продолжает наращивать возможности тестирования. В частности, только в последнее время на приобретение тестов, ПЦР-аппаратов и другого лабораторного оборудования направлено порядка **500 миллиардов** сумов.

**Однако тут важно учитывать, что тестирование должно проводиться в первую очередь при так называемых подозрительных случаях, то есть у лиц, проявляющих симптомы болезни и контактировавших с инфицированными. В противном случае система здравоохранения просто не выдержит нагрузки.**

Этого подхода придерживаются и в других странах, в частности в Германии и Японии. Насколько известно, в Японии тест на коронавирус свободно проходит запрещается - людям с температурой выше 37,5° С, кашлем и насморком призывают не менее четырех дней сидеть дома. Если симптомы не исчезают, нужно позвонить в один из специальных центров и пройти заочное собеседование. В случае серьезности ситуации за больным пришлют машину скорой помощи, приведут тест на коронавирус и госпитализируют в инфекционную палату. Тем самым власти Японии стремятся избежать того, что случилось в Италии, когда больницы заполнились гражданами, в том

числе с легкими симптомами, и стали очагами новых массовых заражений.

- **Как государство намерено оказывать поддержку уязвимым слоям населения и восстанавливать экономику?**

- Нужно подчеркнуть, что именно государство осознанно принял на себя большинство экономических и финансовых издержек. В социальных сетях отдельные люди пишут, что, мол, государство изначально возложило соцподдержку на плечи крупных предприятий. Недостаточным называют выделение **20 миллиардов** сумов на поддержку **120 тысяч** нуждающихся семей.

Но ведь это не так. Был принят пакет помощи по максимальной поддержке не только всех слоев населения, но и бесперебойного функционирования малых и средних предприятий, экономики в целом.

Более **500 тысяч** субъектов предпринимательства и свыше **восьми** миллионов граждан получили льготы и преференции на сумму около **30 триллионов** сумов.

Общая стоимость принятых мер по поддержке населения, отраслей экономики и субъектов предпринимательства в период коронавирусной пандемии оценена в размере более **6,1 миллиарда** долларов. В условиях Узбекистана эти средства составляют почти **11 процентов ВВП страны**. При наших экономических возможностях это довольно большая сумма. При этом порядка **1,7 миллиарда** долларов, или около **30 процентов** из них, направлены на укрепление системы здравоохранения, что является высоким показателем.

Многие также выступают за выделение гражданам «вертолетных денег». Хотел бы поделиться своим мнением по данному поводу. Это довольно-таки спорный вопрос, поскольку в мире не существует единого стандарта минимизации последствий пандемии. Каждая страна принимает решения исходя из своих экономических реалий. «Вертолетные деньги» могут быть полезны в качестве социальной поддержки, но они не актуальны в качестве инструмента денежно-кредитной политики. Это может негативно сказаться на развивающейся экономике.

**Во-первых**, при принятии решения мы исходим из принципа адресности. Средства направляются прежде всего на борьбу с пандемией, наиболее уязвимым категориям людей, а также на поддержку и бесперебойное функционирование отраслей экономики. Это делается с той целью, чтобы после пандемии все могли приступить к трудовой деятельности, а экономика работала.

**Во-вторых**, появление большой массы денег в условиях неполноты работы сектора услуг может вызвать инфляцию, что в конечном счете приведет к повышению цен на продукты питания и другие товары первой необходимости.

В целом принятая нами модель основана на организации адресной помощи находящимся в уязвимом положении группам населения. Имеющиеся резервы используются для поддержки экономической активности и обеспечения людей работой, соответственно, и заработком. Считаю, что, несомненно, это даст в перспективе больший экономический эффект, чем разовые денежные выплаты всему населению страны.

**Хочу подчеркнуть: никто не должен сомневаться в том, что помочь нуждающимся семьям будет обеспечена. В период карантина они не останутся без продуктов и лекарств. Государство берет на себя эту ответственность и твердо намерено выполнять свои планы.**

Ведь, как отметил Президент страны, у нас есть все резервы и возможности для этого.

Главное, научиться жить и работать в условиях пандемии. Жизнь продолжается и требует, чтобы мы действовали разумно, с терпением и несгибаемой дисциплиной. Уверен: обязательно преодолеем эти испытания и трудности!

**Беседовала**

**Юлия Сарымсакова.**

**«Правда Востока».**

При усиления карантина из-за коронавирусной пандемии, рекомендательном соблюдении самоизоляции и других мер безопасности все же разрешено при определенных условиях проведение матчей чемпионата страны по футболу. Это жизнеутверждающий символ того, что угрожающий вызов времени будет преодолен. Об этом должны помнить игроки команд суперлиги, а не о сиюминутных результатах. Своими азартными, самоутверждающими действиями на поле они обязаны вселять в души болельщиков надежду и оптимизм. Такая ныне высокая у них миссия.

#### Чемпионат Узбекистана.

Суперлига. Девятый тур.  
«Андижон» - «Сурхон» - 0:1,  
«Металлург» - «Согдiana» - 2:0,  
«Навбахор» - «Кизилкум» - 1:0,  
«Пахтакор» - АГМК - 2:2,  
«Локомотив» - «Машъял» - 0:1,  
«Коканд-1912» - «Насаф» - 2:2,  
«Бухоро» - «Бунёдкор» - матч перенесен на более поздний срок.

За редким исключением все матчи оказались зрелищными. Собственно, так и должно быть. Команды уже имеют достаточно игровую практику, да и футболисты обретают хорошую спортивную форму.

Ожидаемо центральной оказалась встреча основных претендентов на «золото» - «Пахтакора» и АГМК. Интригующий матч держал в напряжении до последних секунд как самих участников, так и зрителей, наблюдавших за ходом поединка у экранов телевизоров.

...Как только полузащитник «Пахтакора» Джалилдин Машарипов получил мяч, его тут же сносили с ног: не церемонились, укладывая на газон. Так защитники АГМК пыталисьнейтрализовать одного из лучших вингеров суперлиги. От его действий многое зависит в игре столичного клуба.

В привычном стиле подопечные главного тренера Миржалила Касымова намеренно отдали инициативу, навязав вязкую позиционную игру в центре поля. Испытанный тактический ход с надеждой на быстрые контратаки. И эта задумка удалась. Под занавес первого тайма, после исполнения стандартного положения, гости открыли счет. Гол в раздевалку.

Обескуражающее начался и второй тайм для действующего чемпиона. Опять не с игры, а со стандартной позиции - пенальти - мяч во второй

## ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ 2020

Тимур Низаев,  
«Правда Востока».

## КАК СИМВОЛ НАДЕЖДЫ И ОПТИМИЗМА

раз влетел в ворота «Пахтакора». Запахло сенсацией еще и потому, что АГМК мог закрепить успех, пока ташкентцы находились в состоянии прогрессии после нокауна. Но гости не использовали пару выгодных моментов.

И тогда хозяева стадиона предъявили основной козырь. Тренерский штаб произвел ряд замен. Заметим, у «Пахтакора» великолепная скамейка запасных. И то, что не удалось за час игры легионеру из Швейцарии Эрену Дердийку, за двадцать пять минут осуществил наш доморощенный нападающий Игорь Сергеев, вышедший ему на замену.

Тут же, через две минуты, на кураже пахтакоровцы сравняли результат. Все шло к камбэку. Однако теперь уже столичные профессионалы не

смогли дождаться соперника на лопатки. И все же, кажется, наставники остались довольны исходом поединка - тем, что разошлись с миром, сохранив при этом лидирующие позиции. Видимо, устраивает соседство в верхней части турнирной таблицы.

Боевая ничья поубавила скепсис по отношению к АГМК. Команда из Алмалыка действительно не случайно взлетела столь высоко, являясь единственной в суперлиге, не имеющей поражений. Но хватит ли запаса прочности в забеге на марафонскую дистанцию чемпионата?

Такой вопрос следует задать и главному тренеру «Согдiana» Улугбеку Бакаеву. Без полноценного резерва вряд ли его команде удастся



только одним составом выступить стабильно. Чередуются незаурядные матчи джиракцев с по-настоящему провальными. Бледно они выглядят в противостоянии с «Металлургом».

Правда, следует отметить подопечных Андрея Шипилова. За три года ему удалось создать дес- способный коллектив, претендующий на при- зовое место на пьедестале почета. Дружина без звезд, но с агрессивным норовом. Не дает спуску фарватерам и не упускает плановые очки.

Беспрогрышную серию после длительного перерыва продолжает «Навбахор» - пять побед кряду и одна ничья. Сказывается то, что тренер-легионер Андрей Канчельскис, в отличие от других зарубежных коллег, в трудное время неизменно находился рядом с подопечными, не уезжал домой. Намаганцы на этот раз переиграл «Кизилкум». Единственный гол был забит сомнительного пенальти. Однако это николько не умаляло заслуженную победу, так как «Навбахор» имел еще немало неиспользованных моментов. Доминировал на поле.

К чести навойцев: будучи аутсайдерами, они не стали выставлять заградительный «автобус». Продемонстрировали открытый, зрелищный футбол. Сами играли и другим давали возможность. Команда под руководством нового главного тре- нера Тачумарда Агамурадова начинает набирать темп, обретает свой стиль. Безусловно, еще потре- бует нервы соперникам.

Подвел «Андижон» Эммануэль Аривачукву. За неполные три минуты удостоился двух желтых карточек предупреждений в матче с «Сурхоном» и удален с поля за почаса до финального свистка. К тому времени, правда, сурхандаринцы уже вели в счете. Сполна воспользовались большинством, имея в своих рядах таких опытных футболистов, как Саломов, Ибрагимов, Каримов, Касъян. Непро- стительно будет только что назначенному тренеру

Равшану Хайдарову, если с такими игроками «Сурхон» покинет элитный дивизион.

С миром разошлись «Коканд-1912» и «Насаф». Уставшим выглядел капитан команды хозяев встречи - Мурод Холмухамедов. От него многое зависит в действии кокандцев. Его товарищи по ходу матча все время отыгрывались. А молодые каршины, кажется, потеряли вкус к победе. После рестарта набрали в шести матчах семь очков, четыре из которых - поделив ничейные баллы.

На десерт обозрения - хитрый гол Нажмиддина Нормурадова в матче «Локомотива» с «Машъялом». Он, выполняя штрафной удар вблизи ворот ташкентцев, не стал по верху стенки посыпать мяч, а покатил его понизу. И таким образом на 72-й минуте матча застал врасплох видавшего виды голкипера Игната Нестерова.

Еще оставалось достаточно времени, чтобы отыграться «железнодорожникам». Однако тот вечер был не их. Не kleялся у них игра. А у «Машъяла», дисциплинированно выполнявшего все установки своего наставника Делявера Вани- ева, наоборот, были еще ситуации, когда муба- рексы могли увеличить счет в свою пользу.

Говорят, на трибуне столичного стадиона при- сутствовал бывший тренер «Машъяла» Александер Хомяков. Ходят слухи, что именно он вскоре возглавит «Локомотив». Дыма без огня не бывает.

Из-за того, что возникли подозрения в том, что один из футболистов «Бунёдкора» заразился ковидом, матч ташкентцев с «Бухоро» перенесен на более поздний срок. Однако запас очков у столичного клуба оказался достаточным, чтобы сохранить позицию среди лидеров, а футболисты из древнего города так и остались в стане аутсайдеров.

#### Положение команд после девятого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Пахтакор»	7	1	1	24:6	22
2. АГМК	6	3	0	13:6	21
3. «Навбахор»	5	2	2	14:8	17
4. «Коканд-1912»	5	1	3	14:7	16
5. «Металлург»	5	1	3	15:10	16
6. «Насаф»	4	4	1	13:9	16
7. «Бунёдкор»	5	1	2	10:9	16
8. «Локомотив»	4	0	5	11:12	12
9. «Согдiana»	3	2	4	9:12	11
10. «Машъял»	2	3	4	8:9	9
11. «Сурхон»	2	1	6	9:17	7
12. «Андижон»	0	5	4	6:11	5
13. «Кизилкум»	0	2	7	4:17	2
14. «Бухоро»	0	2	6	4:20	2

Когда начнутся следующие матчи? Вопрос актуальный. Рассматривается предложение про- вести в период жесткого карантина сразу три последующих тура на стадионах Ташкентской области и в столице, чтобы минимизировать пере- движение команд между закрытыми регионами.

## ЗОЖ

## ДВУХКОЛЕСНЫЙ ДРУГ ЧЕЛОВЕКА

Велосипед - лучший способ выпустить пар после рабочего дня. Способствует также улучшению мыслительной деятельности. Езда на велосипеде увеличивает приток крови и кислорода к мозгу, что активизирует и восстанавливает действие рецепторов... В общем, садитесь на стального коня - и вперед, за здоровым образом жизни!

велосипеде. Преимущества у этого вида транспорта предоставлены.

Велосипед - лучший друг людей, желающих сбросить лишние килограммы. Во время катания сжигается приличное количество калорий, а также уменьшаются нежелательные отложения в области бедер. При этом ваш организм сжигает жир не только во время поездки, но и в течение нескольких часов после нее. А те, кто ездит быстро, но на короткие дистанции, сжигают в несколько раз больше жира, чем те, кто преодолевает серьезные расстояния, но медленно.

На велосипеде можно добраться в любой пункт назначения гораздо быстрее, чем пешком. К тому же велосипедисту не нужно стоять в пробках и подстраиваться под постоянно меняющиеся расписание общественного транспорта.

Мы перечислили плюсы двухколесного друга. А каковы минусы?

Нередко на городских улицах встречаются потоки велосипедистов, которые передвигаются по шоссе. Во-первых, они, слушается, нарушают правила дорожного движения. Во-вторых, действительно во многих городах не существует велодорожек.

Еще один недостаток - это качество велосипедов. Некоторые не соответствуют стандартам, быстро ломаются. При этом есть риск получить травму.

Какова в нашей стране ситуация с производством велосипедов и насколько велика в них потребность?

В Наманганской области Узбекистана действует новый завод Norin Moto Bike, на котором производят велосипеды, скутеры и мопеды под маркой UzVelo. Комплектующие поставляет китайская компания, знаменитая своим авто- и велопроизводством.

Norin Moto Bike производит более 150 000 велосипедов в год, значительная часть которых будет экспортироваться



в соседние страны, в том числе в Кыргызстан и Таджикистан. В производстве задействовано свыше 150 работников, которые прошли курс обучения и стажировку в Китае. В перспективе число рабочих на заводе будет увеличено до 500.

Открытие завода во многом стало

возможным в результате поручения Президента Узбекистана, который отметил, что популяризация езды на велосипеде положительно отразится на здоровье нации.

Напомним, в августе 2018 года глава государства отметил необходимость увеличения производства велосипедов, количества велодорожек и популяризации велосипедов, что в целом способствовало созданию данного производства.

На рынке цена велосипедов довольно демократична, да и их обслуживание не предполагает серьезных затрат. К тому же не нужно тратиться на бензин, оплачивать налог и страховку.

Ребенок, который катается на велосипеде, совершенствует ловкость и координацию, что способствует дальнейшему развитию его личности.

Кроме хорошего здоровья, велосипед положительно влияет и на социальную сторону нашей жизни. Велопрогулки - отличный способ познакомиться с другими людьми, которые могут стать

друзьями, поскольку вас объединяют общие интересы.

В кругах поклонников велотуризма и любителей поездок на велобайках, про- пагандирующих здоровый образ жизни, при обсуждении достоинств и недостатков разных моделей часто можно услы- шать знаменитые названия велобрендов. Однако, как показывает опрос, рядовой велосипедист предпочитает более дешевые модели, выпускаемые в странах СНГ и Китая. Есть и желающие приобрести велосипед европейского производства.

Начинаяющему велосипедисту нет смысла копить деньги и приобретать дорогие и престижные модели. На пред- приятиях СНГ, в том числе и в Узбеки- стане, выпускается достаточно бюджетной и неплохой продукции.

Многие в период карантина предпо- читают использовать этот вид транспорта, так как он самый безопасный. Поэтому ездите на здоровье. Доброго вам пути!

Минжатдин Кутлымуратов.

P.S. Хотелось бы обратить вни- мание на то, что езда на велосипеде может быть противопоказана лицам, имеющим проблемы с сердечно-сосу- дистой системой, а также ряд других заболеваний. Так что прежде чем сесть на велосипед, проконсультируйтесь с врачом.

Мирзо Улугбек номидаги Ўзбекистон Миллӣ университети томонидан Насирова Камола Баҳрамовна номига 2011 йилда берилган № 567170 рақами бакалав дипломи кўчирмаси (тар- тиб роҳами - 22565) йўқолганлиги сабабли **БЕКОР ҚИЛИНАДИ**.

Тошкент шаҳар Яккасарой туман тадбиркорлик субъектларини рўйхатдан ўтказиши инспек- цияси томонидан 12.05.2004 й. санасида № 000623-11 реестр раҳами билан давлат рўйхатидан ўтган Тошкент тиҳорат ва тадбир- корлик сасб-хунар коллежи (СТИР: 201 283 648) Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2018 йил 18 апрелдаги 303-Ф-сонли фармийишига мувофиқ туга- тилаёттанини маълум қилади.

Даволар эълон чон этилган кундан бошлаб бир ой давомида кўйи- даги манзилда қабул қилинади: Тошкент шаҳри, Яккасарой тумани, Шота Руставели кўчаси, 105-йи.

Утерянный кадастровый доку- мент на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, ул. Шарк Тонги, 12, выдан- ный БТИ Чиланзарского района на имя Shaxbozxon Fozilxon Sobirxon o'g'li, **СИТАТЬ НЕДЕЙСТВИ- ТЕЛЬНЫМ**.

2